

# Plzeňský pivovar podpořil záchranu srnčat a další veřejně prospěšné projekty

16.12.2025 - | Plzeňský Prazdroj

**Obnova historických památek, záchrana srnčat před kombajny, festival handicapovaných nebo rekonstrukce komunitního centra. To jsou jen některé z prospěšných aktivit v Plzni a okolí, kterým letos plzeňský pivovar finančně pomohl prostřednictvím Fondu Plzeňského Prazdroje. Celkem na Plzeňsku podpořil devět projektů a akcí.**

*„Prazdroj představuje neoddělitelnou součást Plzně. Proto nám přijde přirozené pomáhat a rozvíjet okolí našeho pivovaru. Dlouhodobě podporujeme aktivity, které zlepšují život obyvatel i návštěvníků města. Může se jednat například o ochranu přírody, obnovu turistických zajímavostí, kulturu nebo komunitní akce, které oživují veřejný prostor,“* uvádí Václav Šimek, manažer plzeňského pivovaru.

Fond Plzeňského Prazdroje je jednou z forem, jak Prazdroj pomáhá lidem a komunitám v okolí svých pivovarů a snaží se být dobrým sousedem. Do podpory veřejných projektů v Plzni a okolí investuje Prazdroj již 23 let. V letošním roce finančně přispěl například dobrovolníkům, kteří na Plzeňsku bojují za záchranu srnčat před zemědělskou technikou. Ročně totiž při jarních senosečích kombajny a traktory zabijí tisíce srnčat ukrytých v trávě či obilí. Dobrovolníci vyhledávají zvířata na plochách určených k sečení za pomoci dronů s termokamerou, umísťují je do přepravních boxů a odnášejí na bezpečné místo. Poté jsou srnčata znovu vypuštěna do přírody, kde si je srna znovu najde a odvede. S finančním přispěním Prazdroje dokázali letos lidé z organizace Stop sečení srnčat na Plzeňsku zkontrolovat 6550 hektarů zemědělské plochy a přenést do bezpečí 660 srnčat a mnoho dalších živočichů, například daňčata, kolouchy, mláďata zajíce nebo ježky.

Další významný příspěvek získal od Prazdroje Okrašlovací spolek Vochov, který díky němu pořídil vitrážová okna pro kapli sv. Anny. Kaple na vochovské návsi stojí od roku 1820 a nová okna se stala součástí její celkové rekonstrukce. Fond podpořil rovněž tradiční Festival na konci léta v Plzni, který sdružuje hudební, taneční i divadelní vystoupení handicapovaných.

*„Pomohli jsme ale i dalším projektům. Například v obci Dolní Bělá opravuje řeholní společenství bratří a kněží bývalé kino a přeměňuje ho na komunitní centrum pro setkávání místních, přičemž novou střechu tu postavili také díky naší finanční pomoci. Prostředky z našeho Fondu putovaly také na zvýšení mediální a informační gramotnosti seniorů, na výuku poskytování první pomoci nebo na podporu osvěty v oblasti duševního zdraví,“* doplňuje Václav Šimek.

O finanční podporu z Fondu Plzeňského Prazdroje mohou tradičně žádat nestátní neziskové organizace, jako jsou spolky, obecně prospěšné společnosti, církve a příspěvkové organizace. Žádosti lze podávat prostřednictvím webových stránek pivovaru <https://www.prazdroj.grantys.cz/login>. Pivovar otevře okno pro žádosti opět začátkem roku 2026. Přihlašovat lze projekty, které rozvíjejí infrastrukturu či chrání životní prostředí, podporují komunitní tradice a cestovní ruch nebo oživují veřejný prostor. Detailní podmínky grantového řízení jsou k dispozici na webových stránkách <https://www.prazdroj.cz/odpovednost/fond-plzenskeho-prazdroje>

## **Poznámka pro editory:**

- *Plzeňský Prazdroj už více než dvě dekády aktivně podporuje komunitní život v okolí svých pivovarů. Dříve pod hlavičkou projektu Prazdroj / Kozel / Radegast Lidem, od roku 2023 pak*

*prostřednictvím Fondu Plzeňského Prazdroje. Aktivně spolupracuje s městy, obcemi a kraji, kde působí jeho pivovary. Pomáhá tak chránit životní prostředí, rozvíjet infrastrukturu, podporuje komunitní akce, místní tradice a cestovní ruch a také spolupracuje při mimořádných událostech. Jenom v Plzni a okolí podpořil Plzeňský Prazdroj již více než 230 projektů.*

- *S exportem do zhruba 50 zemí celého světa je Plzeňský Prazdroj lídrem mezi výrobci piva v regionu a největším exportérem českého piva.*
- *Plzeňský Prazdroj získal v roce 2024 v žebříčku aliance Byznys pro společnost TOP Odpovědná firma první místo v hlavní kategorii „TOP odpovědná velká firma“ a také první místo v oborové kategorii „TOP odpovědná firma v životním prostředí“.*

<https://www.prazdroj.cz/plzensky-pivovar-podporil-zachranu-srncat-a-dalsi-verejne-prospesne-projekt>

y